

**ROMÂNIA  
JUDEȚUL SIBIU  
ORAȘUL DUMBRĂVENI  
CONSILIUL LOCAL**

**PROCES – VERBAL nr. 22  
încheiat în Ședința Extraordinară de Îndată din data de 22.09.2023  
A Consiliului Local Dumbrăveni**

**DI. Secretar :** Pentru început, aș dori să fac câteva precizări:

Ședința a fost convocată de Primarul Orașului Dumbrăveni prin convocatorul nr. 8784/20.09.2023.

Cu prezența a 12 consilieri din totalul de 15, ședința este statutară .

Sunt absenți doamni consilieri : Marcoș Constantin Cosmin, Ungureanu Ioana Alexandra și Șancu Florin .

Sunt obiecții cu privire la convocare ?

Constat ca nu sunt .

Președinte de ședință pe 3 luni este **dl. Savu Nicolae**, conform Hotărârii nr. 76/31.07.2023.

**DI. Consilier Savu Nicolae**, este invitată să preia conducerea ședinței .

**DI. Președinte :** Doamnelor și domnilor consilieri declar deschisă ședința Extraordinară de Îndată a Consiliului Local Dumbrăveni din data de 22.09.2023 .

Vă mulțumesc pentru alegerea mea ca președinte de ședință și vă prezint spre aprobare următorul:

**PROIECT AL ORDINII DE ZI :**

1. Proiect de Hotărâre privind aprobarea rectificării din 22.09.2023 a ”Bugetului local pe anul 2023” al Orașului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil.
2. Proiect de Hotărâre privind aprobarea reorganizării Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a Orașului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .
3. Proiect de hotărâre privind desemnarea și respectiv confirmarea reprezentanților Consiliului Local al Orașului Dumbrăveni în Consiliul de Administrație al Liceului ”Timotei Cipariu”, în Comisia de prevenire și combatere a violenței și în Comisia pentru evaluarea și asigurarea calității din Liceul ”Timotei Cipariu” Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023/2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .
4. Proiect de Hotărâre privind asumarea/neasumarea responsabilității implementării ”Programul pentru școli” al României în perioada 2023-2029 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

5. Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "REABILITARE ȘI MODERNIZARE CENTRUL ORAȘULUI DUMBRĂVENI ȘI ÎNFIINȚARE CENTRU DE ZI, REABILITARE ȘI MODERNIZARE CLĂDIRE EXISTENTĂ" – inițiator Primar Dârloșan Emil .

**Se supune la vot ordinea de zi .**

**Ordinea de zi este aprobată cu 12 voturi pentru .**

**Dl. Președinte:**

„Cunoscându-se și aprobându-se ordinea de zi, rog pe domnii consilieri care au un interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție sau rude ori afini până la gradul al II - lea inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului Local, să anunțe înainte de a intra în dezbateră ordinii de zi, pentru a se consemna în procesul verbal.

Vă aducem la cunoștință faptul că hotărârile adoptate de Consiliul Local cu încălcarea dispozițiilor art. 228 , alin. 1 , lit. a) , din OUG 57 / 2019 privind Codul Administrativ sunt nule de drept ”.

**Dl. Secretar :** Constat că ”Nici un consilier local nu declară că are interes patrimonial, fie personal, fie prin soț, soție, afin sau rude până la gradul II inclusiv, în problemele supuse dezbaterilor Consiliului Local”.

**Dl. Președinte :** Intrăm în ordinea de zi așa cum a fost aprobată și se dă cuvântul dl. Primar pentru a prezenta următorul punct de pe ordinea de zi, si anume :

**Dl. Primar :** Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre privind aprobarea reorganizării Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a Orașului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

**Dl. Secretar :** Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Raportul de specialitate al Compartimentului de Administrație Publică Locală nr. 8375 / 08.09.2023, Referatul de Aprobare nr. 111 / 04.09.2023, Avizul Comisiei de Specialitate a Consiliului Local nr. 1 este nefavorabil și votează în comisie astfel : doamnei consilieri - Păcurar Adriana Elena se abține, dl. Stafie Lucian Ovidiu se abține, dl. Cioază Gheorghe Sorin – votează împotriva și dl. Katona Francisc – pentru; Avizul Comisiei de specialitate nr. 2 a Consiliului Local este favorabil și dl. consilier Cristea Ioan Adrian se abține iar avizul Comisiei de specialitate al Consiliului Local nr. 3 este favorabil și propune adoptarea în forma prezentată .

**Dl. Cioază :** A-ți spus doar să luăm act !

Atunci de ce să-l mai votăm ?

**Dl. Secretar :** Da, luați act de ordinul ministrului !

**Dl. Cioază :** Orice, care se ia prin : ”să luăm act” – nu mai trebuie să votezi – Nu ?

Noi, trebuie să votăm reorganizarea ?

**Dl. Opreșor :** Ordinul ministrului a fost dat la proiectul de hotărâre dat de noi, în luna Noiembrie 2022 .

**Dl. Cioază :** Atunci s-a spus că se vor începe procedurile .

Dacă acum trei ani, am unit școala, ar fi trebuit acum dus și învățământul primar !

Acceleași sarcini și aceeași bani!

**Dl. Secretar :** Se ia act, se scoate hotărâre că este Ordin dat de Ministru !

**D-na Păcurar :** Trebuia să sune altfel proiectul :

- La art. 1 – trebuia scris că se aprobă Reorganizarea conform Ordinului Ministrului.

**Dl. Cioază :** În hotărârea dată în decembrie, era așa.... ca acum, grădinițele să iasă ?

**D-na Păcurar :** Această unitate - că sa divizat, era normal ca la proiectul de hotărâre să fie și organigrama .

**Dl. Primar :** Până la ședința următoare, o să fie documentele în ședință .

**Dl. Cristea :** Dl. Ministru, nu știa ce este la Dumbrăveni dacă, nu se ducea hotărârea Consiliului Local din decembrie 2022 .

**Dl. Primar :** Ministerul verifică și dacă nu erau îndeplinite condițiile, nu se dădea acordul .

**Dl. Președinte:** Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?

Constatând ca nu mai sunt discuții si probleme domnul președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre privind aprobarea reorganizării Rețelei Școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat de pe raza teritorială a Orașului Dumbrăveni, pentru anul școlar 2023-2024 în forma prezentată – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este aprobat cu 8 voturi pentru, 3 abțineri ( doamni consilieri : Păcurar Adriana Elena, Stafie Lucian Ovidiu și Cristea Ioan Adrian ) și 1 vot împotriva ( domnul consilier Cioază Gheorghe Sorin ), astfel se adoptă :

#### HOTARAREA NR. 96 / 2023

**Dl. Primar :** Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre privind aprobarea rectificării din 22.09.2023 a ”Bugetului local pe anul 2023” al Orașului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

**Dl. Secretar :** Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Raportul Serviciului Buget – Finanțe - Contabilitate nr. 8765 / 19.09.2023 cât și Referatul de aprobare nr. 119/22.09.2023, Avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 1 este favorabil votează în comisie ( Păcurar Adriana Elena – abținere, Cioază Gheorghe Sorin – abținere, Stafie Lucian Ovidiu – pentru, Katona Francisc - pentru ) .

**Dl. Președinte :** Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?

Constatând ca nu mai sunt discuții si probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre privind aprobarea rectificării din 22.09.2023 a ”Bugetului local pe anul 2023” al Orașului Dumbrăveni – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este votat cu 9 voturi pentru și 3 abțineri ( domni consilieri : Cristea Ioan Adrian și Păcurar Adriana Elena și Cioază Gheorghe Sorin ), astfel se adoptă :

#### HOTARAREA NR. 97 / 2023

**Dl. Primar :** Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de hotărâre privind desemnarea și respectiv confirmarea reprezentanților Consiliului Local al Orașului Dumbrăveni ca membri ai Consiliilor de Administrație, ai Comisiei pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar și a Comisiilor pentru evaluarea și asigurarea calității din unitățile de învățământ preuniversitar de stat de pe raza UAT Dumbrăveni pentru anul școlar 2023/2024 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

**Dl. Secretar :** Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Referatul Compartimentului de specialitate nr. 8372 / 08.09.2023 cât și Referatul de aprobare nr. 110/04.08.2023, Avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 3 este favorabil și propune în Consiliul de Administrație al Liceului pe domni consilieri : Oprișor Isaia și Katona Francisc, Comisia pentru evaluarea și

asigurarea calității Stafie Ovidiu în Comisia de prevenire și combatere a violenței : Savu Nicolae iar pentru Grădiniță : Păcurar Adriana Elena .

**Dl. Secretar :** La Consiliul de Administrație de la Liceu au fost 3 membri și acum vor fi doar 2 membri .

**Dl. Cioază :** Forma de organizare a Consiliului de Administrație trebuie să fie - 3 membri .

Consiliul de Administrație de la Grădiniță trebuie să fie 3 membri .

Consiliul de Administrație de la Liceu trebuie să fie 3 membri .

**Dl. Cristea :** Este prezentat modul cum vor fi aleși ?

**D-na Păcurar :** Adresa Liceului trimisă la Primărie scrie clar câți membri trebuie să fie : - pentru Liceu 2 membri și pentru grădiniță 1 membru în Consiliul de Administrație .

**Dl. Cristea :** Cine au fost să-și exprime dorința dacă mai vor să rămână .

**D-na Păcurar :** Îmi exprim dorința de a rămâne în Consiliul de Administrație la Liceu .

**Dl. Secretar :** Comisia nr. 3 are următoarele propuneri pentru Consiliul de Administrație an școlar 2023/2024 :

- Dl. Oprișor Isaia și dl. Katona Francisc .

**Dl. Stafie :** Comisia nr. 1 propune ca din Consiliul de Administrație an școlar 2023/2024, să facă parte :

- D-na Păcurar Adriana Elena și dl. Oprișor Isaia .

**Dl. Președinte :** Să se supună la vot propunerea Comisiei de specialitate nr. 3 a Consiliului Local

- Dl. Oprișor Isaia : 10 voturi pentru, 1 vot împotriva ( Cioază Gheorghe Sorin ) și 1 abținere ( dl. consilier Cristea Ioan Adrian ) .
- Dl. Katona Francisc : 9 voturi pentru, 1 vot împotriva (dl. consilier Cioază Gheorghe Sorin ) și 2 abțineri ( domnii consilieri : Savu Nicolae și Păcurar Adriana ) .

**Dl. Președinte :** Să se supună la vot propunerea Comisiei nr. 1 a Consiliului Local .

- D-na Păcurar Adriana Elena : 6 voturi pentru și 6 abțineri ( domnii consilieri niculescu Laurențiu, Oprișor Isaia, Dobra Ioan, Diac Emil Claudiu, Manciu Cătălin Ioan și Katona Francisc ) .

**În urma votului au fost aleși în Consiliul de Administrație al Liceului ”Timotei Cipariu” pentru anul școlar 2023/2024, domnii consilieri : Oprișor Isaia și Katona Francisc.**

**Dl. Secretar :** În Comisia pentru Evaluarea Calității din anul trecut a fost dl. consilier Stafie Lucian Ovidiu .

Dacă sunteți de acord ca și pentru anul acesta școlar 2023/2024, să rămână tot dl. Stafie Lucian Ovidiu .

Se supune la vot ca dl. consilier să facă parte din Comisia de Evaluare a Calității a Liceului ”Timotei Cipariu” – care este votat cu 11 voturi pentru și 1 abținere ( dl. Cristea Ioan Adrian ) .

**În urma votului a fost ales dl. consilier Stafie Lucian Ovidiu .**

**Dl. Secretar :** În Comisia de prevenire și combatere a violenței anul trecut a fost dl. consilier Savu Nicolae .

Dacă sunteți de acord ca și pentru anul acesta școlar 2023/2024, să rămână tot dl. Savu Nicolae .

Se supune la vot – este votat cu 11 voturi pentru și 1 abținere ( dl. consilier Cristea Ioan Adrian ) .

**În urma votului a fost ales dl. consilier Savu Nicolae .**

**DI. Secretar :** Să se facă propuneri de reprezentanți din Consiliul Local Dumbrăveni în Consiliul de Administrație la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .

Comisia nr. 3 o propune pe doamna Păcurar Adriana Elena **care refuză** .

Comisia nr. 1 îl propune pe dl. Cioază Gheorghe Sorin .

Dl. consilier Diac Emil Claudiu o propune pe d-na Șerban Mirela .

**DI. Președinte :** Cine este pentru dl. Cioază Gheorghe Sorin - 9 voturi pentru și 3 abțineri ( domnii consilieri Dobra Ioan, Diac Emil Claudiu și Oprișor Isaia ) .

**DI. Președinte :** Cine este pentru doamna Șerban Mirela Simona – 7 voturi pentru și 5 abțineri ( domnii consilieri : Savu Nicolae, Stafie Lucian Ovidiu, Păcurar Adriana Elena, Cioază Gheorghe Sorin și Cristea Ioan Adrian ) .

**În urma votului a fost ales dl. consilier Cioază Gheorghe Sorin în Consiliul de Administrație la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .**

**DI. Secretar :** Să se facă propuneri de reprezentanți din Consiliul Local Dumbrăveni în Comisia de Evaluare a Calității la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .

D-na Păcurar o propune pe d-na Șerban Mirela – care este votată cu 11 voturi pentru și 1 abținere (dl. Cristea Ioan Adrian ) .

**În urma votului a fost aleasă d-na. consilier Șerban Mirela Simona în Comisia de Evaluare a Calității la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .**

**DI. Secretar :** Să se facă propuneri de reprezentanți din Consiliul Local Dumbrăveni în Comisia de prevenire și combatere a violenței la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .

Dl. Savu îl propune pe dl. Cristea Ioan Adrian – care refuză .

D-na Păcurar îl propune pe dl. Niculescu Laurențiu – care refuză .

Dl. Cristea îl propune pe dl. Diac Emil Claudiu – care este votat cu 6 voturi pentru și 6 abțineri ( domnii consilieri Diac Emil Claudiu, Șerban Mirela Simona, Dobra Ioan, Manciu Cătălin Ioan, Katona Francisc și Oprișor Isaia ) .

Dl. Oprișor îl propune pe dl. Dobra Ioan – care este votat cu 10 voturi pentru și 2 abțineri ( dl. Cioază Gheorghe Sorin și Cristea Ioan Adrian ) .

**În urma votului a fost ales dl. consilier Dobra Ioan în Comisia de prevenire și combatere a violenței la Grădinița cu program prelungit "Dumbrava Copiilor" pentru anul școlar 2023/2024 .**

**DI. Președinte :** Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?

Constatând ca nu mai sunt discuții și probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de hotărâre privind desemnarea și respectiv confirmarea reprezentanților Consiliului Local al Orașului Dumbrăveni ca membri ai Consiliilor de Administrație, ai Comisiei pentru prevenirea și combaterea violenței în mediul școlar și a Comisiilor pentru evaluarea și asigurarea calității din unitățile de învățământ preuniversitar de stat de pe raza UAT Dumbrăveni pentru anul școlar 2023/2024 cu propunerile făcute și aprobate, care este votat cu 11 voturi pentru și 1 abținere ( domnul consilier : Cristea Ioan Adrian), astfel se adoptă :

**HOTARAREA NR. 98 / 2023**

**Dl. Primar :** Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de Hotărâre privind neasumarea responsabilității implementării "Programul pentru școli" al României în perioada 2023-2029 – inițiator – Primar Dârloșan Emil .

**Dl. Secretar :** Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Referatul Compartimentului Urbanism nr. 8776 / 19.09.2023 cât și Referatul de aprobare nr. 118/19.09.2023, Avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 1 este favorabil și propune adoptarea în forma prezentată, Comisia nr. 2 dl. consilier Cristea se abține .

**D-na Păcurar :** Nu înțeleg de ce fugiți de răspundere de a organiza achiziții pentru acest program ?

De ce să faci alții, pentru noi ?

**Dl. Stafie :** Se fac presiuni de la Consiliul Județean ?

**D-na Păcurar :** De ce l-ați mai introdus din nou ?

**Dl. Secretar :** De la început, Primăria a spus că nu-și asumă ! Consiliul Județean a spus de la început că ei vor face aciziții pentru întreg județul .

**Dl. Cioază :** Descentralizarea va veni – tot mai multe servicii vor veni la Primăriei .

**D-na Păcurar :** Având în vedere că trebuie să se facă o comisie – propun ca din acea comisie să facă parte și consilieri locali .

**D-l. Secretar :** Consiliul Județean, poate o să aibă același partener .

**Dl. Cioază :** Dl. Primar m-a făcut un nesimțit și jumătate .

**Dl. Cristea :** Ideea de descentralizare – este salutară dar, dacă sunt oameni care nu vor să vadă asta este problema lor .

Susțin descentralizarea !

**Dl. Primar :** Descentralizarea vine – au crescut tarifele de transport și depozitare – va trebui să vin în fața dumneavoastră cu un proiect de hotărâre .

**Dl. Președinte :** Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?

Constatând ca nu mai sunt discuții si probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de Hotărâre privind neasumarea responsabilității implementării "Programul pentru școli" al României în perioada 2023-2029 – inițiator – Primar Dârloșan Emil, care este votat cu 7 voturi pentru și 5 abțineri ( domnii consilieri : Savu Nicolae, Stafie Lucian Ovidiu, Păcurar Adriana Elena, Cristea Ioan Adrian și Cioază Gheorghe Sorin ), **astfel proiectul de hotărâre nu a trecut .**

**Dl. Primar :** Prezintă următorul punct de pe ordinea de zi și anume : Proiect de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "REABILITARE ȘI MODERNIZARE CENTRUL ORAȘULUI DUMBRĂVENI ȘI ÎNFIINȚARE CENTRU DE ZI, REABILITARE ȘI MODERNIZARE CLĂDIRE EXISTENTĂ" – inițiator Primar Dârloșan Emil .

**Dl. Secretar :** Arată faptul că Proiectul de Hotărâre, Referatul Compartimentului Urbanism nr. 8776 / 19.09.2023 cât și Referatul de aprobare nr. 118/19.09.2023, Avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 1 este favorabil și propune adoptarea în forma prezentată, Avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 2 este favorabil se abține dl. consilier Cristea Ioan Adrian .

**Dl. Cioază :** Intreb : în proiectul pe centru cât o să respectăm partea istorică ?

**Dl. Dobra :** O să fie respectată .

**Dl. Cioază :** Pe str. Mihai Eminescu, o să fie cu piatră bazaltică sau cubică ?

**Dl. Primar :** Cu piatră cubică .

Intrarea pe la liceu și După Cetate așa vrem .

**Dl. Cioază :** Ne-ați promis domnule Primar că toate vor fi făcute cu piatră cubică .  
**Dl. Dobreanu :** Așa este se vrea totul cu piatră cubică dar, ADR, nu ne-a dat voie .  
**Dl. Cioază :** Pluvialul se leagă de centru . De la Centrul de zi – componenta A i-ați mutat pe componenta B ? Eu nu-i văd !  
**D-na Păcurar :** Pe devize nu este dată . Normal era să fie și ultimul deviz !  
A-ți dus bani de pe o componentă pe alta ?  
**Dl. Primar :** Se duc acum .  
Aducem articol de lege care ne dă dreptul să-i ducem de pe B pe A  
**D-na Păcurar :** I-ați mutat deja !  
**Dl. Primar :** Nu i-am mutat – nu putem fără aprobarea ADR .  
**Dl. Cioază :** Apa pluvială ?  
**Dl. Dobreanu :** Va fi parte din proiectul mare .  
Ca Primărie – am vrea să mergem pe toate – sa redeschis axa .  
Noi ca Primărie, nu am fi putut susține așa ceva .  
**Dl. Primar :** Nu sa decontat nici un ban pe Ordonanța 64 .  
După 75% realizat, avem voie să decontăm din Ordonanța 64 .  
**Dl. Cioază :** Distribuția apei și iluminatul de unde se decontează ?  
**Dl. Dobreanu :** Din bugetul Local .  
**D-na Păcurar :** Din moment ce a-ți mutat banii déjà, de pe o componentă pe alta, mi se părea normal să aduceți documente !  
**Dl. Primar :** Nu i-am mutat banii – urmează .  
**Dl. Președinte :** Dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre ?  
Constatând ca nu mai sunt discuții si probleme, dl. Președinte supune la vot Proiectul de hotărâre privind actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții "REABILITARE ȘI MODERNIZARE CENTRUL ORAȘULUI DUMBRĂVENI ȘI ÎNFIINȚARE CENTRU DE ZI, REABILITARE ȘI MODERNIZARE CLĂDIRE EXISTENTĂ" – inițiator Primar Dârloșan Emil, care este votat cu 10 voturi pentru și 2 abțineri ( domnii consilieri : Cristea Ioan Adrian și Păcurar Adriana Elena ), astfel se adoptă :

#### HOTARAREA NR. 99 / 2023

Nemaifiind alte puncte pe ordinea de zi, și nici alte discuții, domnul președinte declară închise lucrările ședinței, mulțumind pentru participare .

**Președinte de ședință,  
Savu Nicolae**



**Secretar General,  
Tamaș Gheorghe**